



# 接36万元大订单 花农卖花信心涨

## 狮山镇沙水村直联团队、“两委”班子积极对接花农卖花事宜

### 新春走基层



■花农正在搬运桃花。

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/区宇声)“有信心,我的这些桃花树一定能卖出去。”2月1日,在狮山镇沙水村直联团队、“两委”班子的共同努力下,沙水花农们接到了总价约为36万元的桃花树“大单”,沙水桃花田间热火朝天的同时,花农们的信心也“热”了起来。

2月1日,记者来到沙水村,还未走到田间,就已经见到热火朝天的丰收景象,花农们“拖家带口”忙着为桃花树做好保护措施。“这些桃花树是要运到香港去的,花农们还在田头做准备呢。”狮山镇沙水村“两委”干部区宇声介绍,在接到“大单”前,花农就接到了连续

10年采购沙水桃花树的香港客商来电订购。

“阿声,我的桃花树要怎么运出去呀?”“货车会在田头等你们

的。”在去往田头的时候,一名骑着摩托车路过的花农远远就喊着

区宇声,询问桃花树运输事宜。“这几天被问得最多的就是这样的问题了。”担任“桥梁”角色的区宇声除了为所有花农按额分配好售卖的桃花树数量,还要负责对接各种购花事宜。

带泥挖出桃花树,在根部套上保护袋,搬到田边叠放……在田间,记者看见,花农们分工合作,争取将卖出的桃花树全部挖出,让田边的货车帮忙运走。“家里年轻人要上班没空,找了4个亲戚过来帮忙。”60岁的区阿姨一边擦汗一边说。

“感谢村委,我们的桃花树卖出去了。”问及卖出桃花树的心情时,区阿姨十分开心。区阿姨家一共种了600株桃花树,这次“大单”中他们按额分配可以卖出60株。“一下子卖出十分之一,马上就要过年了,接下来会有更多人来买桃花的。”区阿姨对桃花树的售卖十分有信心。

“得益于前期村委与珠江时报的合作,人家一听说桃花就能想到沙水了。”狮山镇沙水村党支部书记、村委会主任、经联社社长冯伯全说,上周三得知南国桃园旅游度假区需要移植桃花树时,他立马找到对方公司的相关负责人,借助沙水桃花品牌谈下了订单,并派出专人对接订单所有事宜,一天时间就将满足对方要求的4000多株直杆、树冠直径大于1.5米的桃花树给准备好了,“今天就过来运走,花农也就开始在田间忙活了。”

挖出的桃花树是南国桃园旅游度假区用作观赏林用的。“我们村就在南国桃园旅游度假区隔壁,而且毗邻桂城,交通条件十分便利。”冯伯全说,希望将沙水村的桃花品牌进一步打响,让更多人知道沙水村优越的地理位置,吸引商业、高新企业资源等入驻村内,带动村居发展。

## 献爱心 送祝福 狮山年味足

春节将至,狮山多个村(社区)开展新春送祝福活动,这些年味十足的传统节目,给市民营造一个欢乐祥和、喜庆热烈的春节氛围。

### 够意头 / 给居民送春联福字

2月3日,狮山镇塘中社区开展“行运挥春”第二场便民活动,邀请该社区书法家丁安君、狮城社区书法老师陈元松现场挥毫,让居民欢喜过春节。

活动现场,丁安君和陈元松挥毫泼墨,落笔苍劲有力,新春祝福跃然红纸上。居民们戴着口罩排队,等候选取心仪的春联。

“看到老师写出的春联,就排队领一副贴家里,增添喜庆。”塘中社区居民廖阿姨接过写好的春联,小心翼翼地放在空旷处晾干。本次活动,共派发了50多副春联,让居民进一步感受社区的优质服务、喜乐祥和的新春氛围。

“吴婆婆在家吗?我们送春联来了。”近日,狮山沙坑社区开展“党群暖心福到家”新春入户送春联活动,两天的活动共送出了86幅春联和23个福字。

“胜婆婆,我们给您拜个早年。”一副副春联伴随着声声祝福送到长者手中,长者看到横幅上红底金漆的“平安”二字,均是爱不释手。同时,沙坑社区公共卫生服务站医生不忘提醒长者注意疫情防控,叮嘱新春期间要注意饮食。

据悉,本次活动共联动志愿者33人次,并得到狮山镇书法协会会员郭振豪、优秀书法教师何春望和书法志愿者姜立传的支持。

### 有口福 / “金银满屋”送到居民家

1月31日,在狮山镇罗村社区,忙碌了一年的居民着手准备过年的事情,洗邋遢、购年货、置年货……而开油镬炸油货,是罗家人过年不可或缺的重要活动。这一天,随着油镬的香气,年味与温情,在大街小巷里飘荡。

志愿者杨惠仪,作为地道的罗家人,开油镬是她家的例牌菜。杨惠仪把少量糯米粉和水调成粉浆,再与红糖水充分搅拌……志愿者们学着杨姨抓起一把粉团,双手边压边转,很快,一只大小适中的煎堆坯就成型了。

煎堆坯、油角坯做好后,便到最重要的开油镬,经验丰富

的杨顺琼,就是这项工作的“操盘手”。只见镬中油达到一定温度,她便将煎堆坯等先后入镬,并不停搅动,炸到表面颜色变成金黄,就可以起镬沥油。

“黄婆婆,我们提前给你拜年了!”罗村社区党委书记、居委会主任、经联社社长颜铭坤一边送上礼品和油货,一边问候长者的身体状况,叮嘱他们注意居家安全和疫情防控。

金灿灿的油货,寄托着社区的美好愿望,也承载着志愿者的温暖。“希望这些传统习俗能够被年轻一辈烙在心里,孝敬精神能在社区里传扬开去。”罗村社区幸福院社工王余丹说。



■在长者志愿者的指导下,志愿者们努力包起油角。珠江时报记者梁凤兴摄

### 好暖心 / 长者收到新年礼物

“大家有心啦,节前工作这么忙,还能想着来看我,谢谢!”2月2日,龙塘社区70多岁的黄姨,接过志愿者递上的新年礼物“福袋”后,连声道谢。

像黄姨一样收到“福袋”的长者有270多名。当天,龙塘社区、狮山镇社工站、龙塘社区幸福院、社区志愿者联合爱心企业佛山市恒骏服饰有限公司,开展“党建引领·情暖龙塘爱心行”福袋活动,走访慰问社区70岁以上的高龄长者,为他们送上新年礼物及节日祝福。

“这么多人来看我,家里一下子热闹起来,很开心。”在龙塘社区老党员黎伯家里,当慰问队伍

送上精心准备的新年礼物“福袋”时,黎伯开心得不拢嘴,连连表示很感谢社区及社会各界对他的关心。

佛山市恒骏服饰有限公司的董事长陈明义表示,践行公益理念,积极回馈社会是企业的责任和义务,公司将持续推动关爱老年人活动,将公益行动进行到底。

本次慰问活动凝聚了社区的多方力量,构建社区互助支持网络,增强了居民对社区的归属感。“希望更多爱心企业、热心人士能加入到慈善的行列,关爱社区弱势群体,共筑美好龙塘。”龙塘社区幸福院社工杜礼显说。

### 最贴心 / 为居民搞清洁送健康

2月2日和3日,狮山南浦社区、南浦社区幸福院开展春节入户清洁行动,为5户百岁长者和行动不便独居长者打扫房屋。

做好防护措施后,志愿者们拿着各自的工具,来到每位长者家中开始扫地、清洁厨房、擦桌子等。每到一户,长者都笑逐颜开,忙着给志愿者倒水、拿点心。“我的脚因为风湿,现在还在疼,正为大扫除发愁,没想到你们就来了,真的很感谢!”南浦社区长者谢婆婆说。

1月31日,莲子塘村联合南海区公共卫生医院志愿者入户探访困难群众,送上贴心的医疗服务,以及“福”字、米、食用油、牛奶、饼干等新春礼品。

“您身体还比较虚弱,一定要注意每日补充足够

的蛋白质。”南海区公共卫生医院职业病防治中心主任、体检科主任李意昌,向莲子塘村因病致贫的困难群众范燕广提供免费的医疗咨询服务,并叮嘱她记得早晚各晒半小时的太阳。

“南海区公共卫生医院的党员志愿者们除了对困难群众进行帮扶,还提供了优质的医疗服务和指导,为他们解决生活中遇到的实际问题。”莲子塘村党委委员范焕嫦表示,春节前走访慰问困难群众,让他们感受到了党、政府和社会的关怀,进一步加强党群之间的联系。

# 2021 吉祥年

统筹/珠江时报记者 李福云  
文/珠江时报记者 李福云 金晓青 梁凤兴

